

Київщина: місцеве самоврядування — практика, досвід, перспективи

Нещодавно відбулася конференція Асоціації міст України, на якій був присутній та виступав Президент Леонід Кучма. Він, зокрема, зазначив, що це громадське утворення відіграє велику роль в утвердженні місцевого самоврядування, в реалізації девізу «Влада для людей, а не люди для влади». Регіональне відділення асоціації активно діє і в нашій області. Про його діяльність розповідається у сьогоднішньому випуску «Вісника».

1-3 стор.

Володимир Удовиченко: «Влада для людей, а не люди для влади»

Цей вираз, винесений у заголовок, любить повторювати Володимир Удовиченко. У цьому він чудово знається — від 1990 року незмінний міський голова Славутича, а водночас — член Координаційної ради з питань місцевого самоврядування при Президентові України, представник нашої держави у Палаті місцевих влад у Конгресі місцевих і регіональних влад Європи, голова Асоціації міст-супутників атомних електростанцій України. Володимир Петрович — доктор наук, захистив дисертацію знову ж таки на «владну» тему — «Органі-

заційно-економічний механізм соціального розвитку регіону в умовах формування ринкових відносин». Він автор кількох «управлінських» книг, зокрема «Енциклопедії бізнесмена, економіста, менеджера», а також «Абетки міського голови», котра, до речі, «побачила світ» усього кілька днів тому.

Володимир Удовиченко очолює також правління Київського регіонального відділення Асоціації міст України від самого його створення у червні 1998 року. Про діяльність відділення ми і говоримо з Володимиром Петровичем.

— Спершу, скажемо так, трохи історії: коли, як саме, чому створювалося регіональне відділення Асоціації міст України? Якою була необхідність такого утворення?

— Необхідність просто назріла! Пам'ятаю себе на місці міського голови десять років тому — скільки довелось «горшків побити», щоб глибоко виникнути в якесь питання. Хоча і звертався до більш досвідчених, частенько доходило до розпачу, що у тому чи іншому випадку робити. І коли було

створено Асоціацію міст України, стало ясно: потрібне і своє, регіональне відділення її, бо ж об'єднання керівників рад буде своєрідною школою управління, джерелом поширення досвіду, акумулятором цінних ідей. Наша Славутичка, а також Білоцерківська, Богуславська, Ірпінська, Кагарлицька, Обухівська, Таращанська і Фастівська міські ради виступили ініціаторами і засновниками добровільного об'єднання органів місцевого самоврядування. І 30 червня

1998 року Міністерство юстиції зареєструвало наше регіональне відділення, видало свідоцтво...

— Ви назвали деякі цілі та завдання регіонального відділення асоціації. Проте цим же діяльністю його не обмежується?

— Ну звичайно ж! Згідно зі статутем нашого об'єднання основною метою діяльності відділення є захист існування, становлення та розвиток місцевого самоврядування, координація та взаємодія з органа-

ми місцевого самоврядування, політичними партіями і громадськими об'єднаннями для виконання програм перетворення України в країну з ефективною соціально орієнтованою ринковою економікою, розвинутою та збалансованою інфраструктурою громадських послуг у містах, високим рівнем соціального захисту громадян.

Основне завдання асоціації — це захист прав та інтересів своїх членів у вищих, цент-



ральных і регіональних органах державної влади. Ми повинні займатись становленням та розвитком місцевого самоврядування у містах; вивченням та розповсюдженням передового досвіду ефективного впровадження в життя програм розвитку місцевого самоврядування, підвищення добробуту їх (Закінчення на 2-й стор.)

Володимир УДОВИЧЕНКО: «Влада для людей, а не люди для влади»

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

мешканців. Обов'язково, про це вже говорив, сприяти підготовці та підвищенню кваліфікації спеціалістів для органів місцевого самоврядування.

Дуже важливий напрям — співпраця з органами самоврядування зарубіжних країн, їх асоціаціями та міжнародними організаціями з питань розвитку місцевого самоврядування, а також пропаганда і впровадження в життя принципів, закладених у Європейській Хартії про місцеве самоврядування та Хартії Українських міст.

Згідно із статутними цілями і завданнями Асоціації міст України наше відділення також сприяє формуванню правових засад та умов для створення і розвитку місцевого самоврядування, представляє інтереси своїх членів в органах державної влади, вживає заходи для реалізації соціального, фінансового, податкового та іншого законодавства.

«Наші» питання також — подальший розвиток місцевого самоврядування, захист прав та законних інтересів територіальних громад, зміцнення інфраструктури місцевого господарства, надання високоякісних громадських послуг, охорони громадського порядку в містах, покращання екологічного стану, охорони здоров'я, розвитку національних та культурних традицій, підготовки кадрів, пропаганди передового муніципального досвіду. Ми сприяємо надходженню інвестицій в міста, надаємо консультативно-експертні послуги, налагоджуємо міжнародні зв'язки, про що вже згадувалось, а також надаємо фінансову та іншу допомогу своїм членам.

— У всіх статутах обов'язково обумовлюються права та обов'язки. Хто може стати членом асоціації, хто входить?

— Запитання правомірне: асоціація міст, але її членами можуть бути органи місцевого самоврядування не лише міст, а й інших населених пунктів міського типу — міські, селищні ради. Асоційованим членом Київського регіонального відділення асоціації може стати приватна чи юридична особа за умови сплати вступного та щорічних внесків, розміри яких визначаються правлінням. Асоційованим членом може стати також будь-який орган місцевого самоврядування, що визнає статут, але не в змозі сплачувати вступний та членські внески. У нашому регіональному відділенні загалом 26 членів, серед яких кілька селищних рад, зокрема Гребінки, Немішасво, Коцюбинське.

Є у нас повноважні представники — ними є міський чи селищний голова, а у разі їх відсутності — тимчасово виконуючі обов'язки голови або інші посадові особи органу самоврядування — за дорученням голови. Є почесні члени регіонального відділення — це особи, що є громадянами України, котрі зробили значний внесок у створення та розвиток асоціації, місцевого самоврядування.

— Тепер перейдемо, як говориться, до конкретики. Що вже зроблено, що намічається, які наслідки вашої діяльності? Які форми, методи роботи, які заходи проводилися?

— Знаєте, це таке об'ємне питання... Недавно відбулися звітно-виборні збори, де ми підсумовували діяльність, вели мову про перспективи. Тільки семінарів та конференцій за цей період проведено більше тридцяти. Проводились вони, крім Києва, у тринадцяти містах Київщини. А брали ми участь у заходах, що відбувались у Хмельницькому, Яремчі, Миргороді, Іллічівську, Судаку, за рубежем — у Канаді, Швеції, Польщі, Грузії тощо.

За статутом найвищим органом регіонального відділення є загальні збори. Досить, мабуть, назвати лише окремі теми, які розглядалися на них, щоб зрозуміти важливість подібних заходів: методи та форми управління апаратом міського голови; формування команди міського голови, кадрове забезпечення управління комунального господарства міста; бюджетний процес та проблеми міжбюджетних відносин; проект Всесвітньої організації охорони здоров'я «Місто здоров'я»; питання ринків, розміщених на території міст області і т. ін.

Члени відділення та правління брали участь у підготовці нових законів про територіальну громаду, про місцеві, обласні та районні бюджети, про муніципальну міліцію, про внесення змін та доповнень до Закону про місцеве самоврядування в Україні, про органи самоорганізації населення, про комунальну власність, про місцеві податки і збори та ін.

Ми постійно підтримуємо зв'язок та співпрацюємо з Асоціацією міст України, з комітетами Верховної Ради, з громадськими організаціями і партіями, які підтримують розвиток місцевого самоврядування в Україні. Співпрацюємо з обласною та районними держадміністраціями, з фондом самоврядування при Президентові, з обласною радою сприяння розвитку місцевого самоврядування при голові облдержадміністрації, з відповідним підрозділом Кабінету Міністрів тощо.

Виходимо й на міжнародний рівень і то особлива розмова (про це розповідає виконавчий директор регіонального відділення Г.Мартін). Чимало питань вирішуються, так би мовити, у робочому порядку, а такі питання виникають чи не щодня. Бо ж влада — досить делікатна справа, вона існує для людей, й існує вона для того, щоб через плідну, доброзичливу діяльність досягати конкретних, практичних результатів, які вдосконалюють, поліпшують життя людей, підвищують його якість. Цю істину сповідую сам і намагаюся добиватися, щоб дотримувались її й інші.

● *Ростить здоровими, малюта міста Славутич!*

● *Це не палац, а адмінкорпус медико-санітарної частини № 5 Міністерства охорони здоров'я у Славутичі.*

